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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

-x»* Szerkesztőség és kiadóhivatal
Brassó, Kolostor-utcza 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI Díj :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve: 

Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr,, kapható : 

kiadóhivatalban, üroaa Q. Polánek éa Friedmann F. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vájná Gábor.

HIRDETÉSI Díj:
3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirde
tésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknél kedvez
mény. Minden egyes hirdetmény ntán még külön 30 kr 

bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő,

A kultuszminiszter.
Brassó, febr. 19.

Úgy forma mint tartalom tekinte
tében nagyszerű beszéddel vezette be 
dr. Wlassics Gyula vallás és közokta
tásügyi miniszter a képviselóház keddi 
ülésén költségvetésének tárgyalását.

A beszéd részint jelentés a mi
niszter eddigi működéséről, részint Prog
ramm a jövőre nézve. Es ha már a 
miniszter eddigi működése is sokat ölel 
fel : jövőre szóló tervei valósággal meg
lepők e tekintetben.

Foglalkozik ezen tervek szerint a 
miniszter a népiskolai törvény revisió- 
jával és ezt a felekezetek érzékenysé
gének kímélésével szándékozik meg
oldani. Készen lesz a legrövidebb idő 
alatt az egységes tantervvel és szapo
rítani szándékszik az állami iskolákat, 
a melyeknek felállításánál azonban nem 
híve az exkluzív államosításnak, hanem 
barátja a párhuzamos akcziónak, tehát 
úgy magyar mint vegyes lakosságú vi
déken és zárt nemzetiségű területen 
egyaránt állít állami iskolát.

A programm egyik legfontosabb 
pontja a miniszternek a vallásos

oktatás előmozdítására vo
natkozó kijelentése. Reá mutat azon 
tényre, melyszerint a vallásoktatás ma 
is magasabb színvonalon áll az állami 
mint a felekezeti iskolákban. Es e szín
vonalat még emelni szándékszik.

A tanítók fizetését folytonosan ja
vítja és konstatálja, hogy a nemzetkö
zi szoczialista mozgalom, a mely a ta
nítókat hálójába akarta csalni, nem ta
lált azok között alkalmas talajra.

Elismeri, hogy az iskolák ál
talában az egész országban 
nem épen a legjobban van
nak elhelyezve; de törekszik 
e bajon is hathatósan segíteni. A 
vályogból épített iskolától 
kezdve, a némi fényűzéssel épített is
koláig mindenféle fajtájú terveket ké
szíttetett és azokat az építeni szándé
kozó község ingyen kaphatja meg a 
vármegye főispánjánál.

Az egységes középiskola egyik 
fő gondja a miniszternek. Sajnálni 
való, hogy még sok oly hivatás van, a 
melyhez nem szükséges az érettségi 
vizsga.

Kevés a kisdedovó, — mondja a 
miniszter, — és sok az óvónő ; kény

telen tehát ezeknek megengedni, hogy 
letehessék a tanítónői vizsgálatot.

A képviselőház különös tetszésével 
találkozott az, a mit a miniszter az 
egyetemről, a múzeumokról, a szép- 
müvészetekről mondott. Partkülömbség 
nélkül adtak kifejezést e tetszésnek a 
képviselők és a legszivélyesebben üd
vözölték a minisztert, a ki e beszédé
vel is megmutatta, hogy tárczájának 
embere és reátermett azokra a nagy 
és fontos feladatokra, a melyek a ma
gyar közoktatásügy terén megoldásra 
várnak.

Belföld.
A numerus. Rohonczy Gedeon a nagy 

korcsolyázó és nagy leleplező immár negyed
szer is megnyilatkozott a Házban. Ezúttal 
azonban megmondta igazi okát annak, miért 
hozta elő a választásokra költött pénzt. Nem 
amiatt, mert a kormánytól kapott néhány 
ezer forint bántotta lelkiismeretét, hanem a 
miatt, mert a kormányelnök őt csak „nu- 
merus-“nak tekintette a pártban. De hát mió
ta több Rohonczy mint képviselő a „nume- 
rus“-nál ?

A szocialista lázongások, a legutóbbi

A „Brassói Lapoz“ tarozája.
Az én afférem.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Legjobban szeretem a kávéházat haj
nali négy óra tájban. Ilyenkor a tágas, fé
nyes termekben mély csend uralkodik, a 
rendes kávéházi lumpok már, és a hihetetle
nül korán kelő stréberek még, nincsenek 
ott, szóval nem zavar bennünket semmi és 
senki. A nagy bőrfotelben kényelmesen el- 
nyujtózkodva isteni élvezet ilyenkor regge
lizni és újságot olvasni. Ehhez járul még az, 
hogy mire a lapokat végigolvassuk, addigra 
már a kapu is nyitva van és igy megtaka
rítjuk a kapupénzt vagy magyarul mondva a 
sperrgeldet. A hajnali kávéházbajárás tehát 
évi 36 frt 50 kr, vagyonmegtakaritással van 
egybekötve, a mi ezer év alatt — az ember 
nem is hinné! — kerek 36500 forintot 
tesz ki.

Már ezért magáért is érdemes hajnali 
négy órakor kávéházba járni, hát még ha 
tekintetbe vesszük a többi csábitó mellékkö
rülményt.

J. Gräf és Tsa-
ékszer-üzlete.

^»Kápu-utczaq

Lássuk csak. Ez az óra a napnak 
egyetlen időszaka, melyben nem kell valami 
kellemetlen hitelezői látogatástól tartanunk ; 
ilyenkor nem kell másfél óráig vára
koznunk mig megkapjuk a kért újságokat; 
ilyenkor, ha akarjuk, nem adunk borravalót, 
sőt nem is fizetünk, mert a félig alvó pin- 
czérekkel a legnagyobb lelkinyugalommal el
hitethetjük, hogy már fizettünk; ilyenkor . .. 
De minek is folytassam tovább? hiszen már 
ezekből is nyilvánvaló, hogy hasonló isteni 
élvezet kevés van a földön. Mivel pedig 
köztudomás szerint lelkes hive vagyok az is
teni élvezeteknek, nagyon természetes, hogy 
idők óta a világért sőt a túlvilágért sem 
mulasztanám el a hajnali reggelizést.

Egy ilyen reggeli alkalmával mély meg
döbbenéssel tapasztaltam, hogy kívülem még 
három vendég ül a kávéházban és rendkívül 
megelégedetten élvezik mindazt a jót, a mi
ben eddig csakis egyedül volt részem.

Hogy kerülnek ezek ide, mit akarnak 
ezek itt ? — kérdeztem magamtól, de nem 
kaptam választ. Megkérdeztem magamat még 
egyszer, még tízszer, de mind hiába. Ez a 
hiábavaló kérdezősködés felbőszített és dü

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban, 
továbbá szép választék China ezüst árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és eziistözés valamint vésések mindenféle 

érezve mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

hömben nagyot csaptam az asztalra, felordi- 
tottam magamban: Micsoda ! Hát ilyen egy- 
ügyüek vagyunk mi emberek, mi, a teremtés 
koronája ? Hát minek kérdezzük magunkat, 
mikor jól tudjuk, hogy senki sem fog felelni. 
No hiszen sok idő fog eltelni, mig még 
egyszer kérdezni fogok magamtól valamit.

A hozzám legközelebb ülő, olajbarna 
bőrű, érdekes arczu úriember koromfekete 
körszakállal és hófehér gallérral. Az asztalá
hoz érve negédesen meghajoltam, mire ba
rátságos mosolylyal fordult felém és igy 
szólt:

— Dzsinn dáró, ben májó, köp, 
köp, köp.

Rögtön tisztában voltam, hogy valami 
exotikus idegennel állok szemben, kinek az 
egész beszédjéből csak a barátságos mosolyt 
értettem meg. Azért nem is vesztegettem 
tovább az időmet és a másik vendég felé 
közeledtem.

Ez a második roppant különös egyén
nek látszott. Nem volt ugyan komisz baka
ruhában, de azért göndör haja mégis rövidre 
és simára volt levágva, az arcza ellenben 
szintén egészen csupasz volt. Az orra után
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napok eseményei után ítélve, nem fognak 
veszdelmesen elfajulni. A hivatalos köröknek 
most kettős feladatot kell szolgálniok: egy
felől a karhatalom igénybevételével minden 
izgatást elfojtani és megakadályozni, másfe
lől pedig a mezei munkásnépet minden le
hető módon felvilágosítani törekvéseinek 
képtelenségéről.

Külföld.
Az osztrák politikai helyzet, bécsi je

lentések szerint, még mindig olyan zavaros, 
hogy G a u t s c h miniszterelnök is csak ne
hezen tartja már a kormánygyeplőt. Olyan 
hir is érkezik, hogy kormányzásának napjai 
meg vannak számlálva s helyét gróf T h u n 
Ferencz, a prágai helytartó fogja betölteni.

A Bosporuson át. Az orosz tengeré- 
szetnek sikerült az, amire az utóbbi időben 
egyetlen nagyhatalom is hiába törekedett, 
engedélyt kapott Törökországtól, hogy egy 
hadihajója átmenjen a Bosporuson. Az en
gedély értelmében az orosz önkéntes flotta 
egy hajója, melyen kétszáz katona és 16 
ágyú volt, át is ment már a Bosporuson.

Veres kereszt.
Brassó, febr. 19.

A vereskeresztegyesület brassómegyei 
fiókja tegnap d. u. 3 órakor tartotta ez évi 
rendes közgyűlését Ürmösi Maurer Mihály 
cs. és kir. kamarás főispán elnöklete alatt.

Miután ő Méltósága a megjelenteknek 
szívélyes üdvözlésével a közgyűlést megnyi
totta, dr. Hnidy Ottó egyesületi titkár fel
olvasta az elmúlt 1897. évről szóló titkári 
jelentést a mint következik :
Méltóságos cs. és kir. kamarás Főispán Ur!

Tekintetes Közgyűlés!
A múlt év február havának 27-dik nap

ján tartott közgyűlésünk alkalmával előterjesz
tett jelentésemben volt szerencsém a Tekinte

télve, anyja valószínűleg libaárus lehetett; 
az apja foglalkozását azonban nem bírtam 
arról leolvasni. Elhatároztam, hogy ezt is 
megkérdezem tőle.

Én: Hogy van a kedves papája ?
ö: Talán ismerte?
Én: Azt hiszem. Ugyebár nem sark

utazó ?
ö. Nem !
Én: Helyes, akkor ismerem. Hát hogy 

van ? jól megy neki ?
ö: Köszönöm elég jól, mert már 

meghalt.
Én : (részvéttel) Mindjárt gondoltam. Mi 

baja volt szegénynek ?
Ö : (sóhajtva) Szegény atyám, ha tudta 

volna .. .
Én: . . . dehogy szült volna engemet.
Én: Mi történt szegénykével, miben 

halt meg?
Ő: Atyám ellentengernagy volt a «Lu- 

lus» nevű korvetten és ezelőtt két évvel, egy 
zivataros, borzalmas éjszakán leütötte a ha
jókötél ...

Részvéttel szorítottam meg kezét és 
szememben egy meghatottságtól remegő 
könnyet morzsoltam szét.

Uj barátom erre mélyen elmerült a 
fájó visszaemlékezések feneketlen tengerébe 
és mivel nem akartam, hogy ebben a ten

tes Közgyűlés nagybecsű tudomására hozni, 
hogy egyesületünk pénztára az 1893-dik évben 
1171 frt 38 krt, az 1896-dik év végén el
lenben már 2062 frt 12 krt. mutatott ki és 
így a veres-kereszt-egyesület csakugyan már 
nálunk is — nemes jellegéhez méltóan — meg- 
honosultnak és élet képessé váltnak te
kinthető.

És ezen oly annyira örvendetes tény 
egyesületünk múlt évi mozzanatai által is 
csak újólag megerősittetett.

Kilépés, eltávozás vagy halálozás foly
tán a tagok száma a múlt évben ugyan csök
kent, de sikerült másrészt uj tagokat szerezni 
és ha felemlítem egyrészt azt, hogy egyesüle
tünknek jelenleg 21 alapító, 298 rendes és 90 
rendkívüli tagja van, másrészt, hogy a múlt 
évi pénztári maradványunk 3003 frt 74 kr. 
— az 1896. évi maradványt tekintve tehát 
941 frt 62 krnyi többletet — mutat ki, ak
kor bátran azt is állíthatom, hogy egyesüle
tünk jövőjébe megnyugvással tekinthetünk.

Az épen most említett pénzmaradványt 
kimutató és a vármegyei számvevő által át
vizsgált és helyesnek talált 1897. évi száma
dást közelebbről tekintve azt látjuk, hogy a 
múlt évben 10 frtos rendes tagsági dijak czi- 
mén 370 frt; 1 frtos rendes és 50 kros rend
kívüli tagsági dijak czimén 285 frt folyt be, 
a miből a központi alapot illető hányad 512 
frt 50 kr. a nm. központi igazgatósághoz ter
jesztetett fel és így a kimutatott szép pénz
tári maradványnak egy tetemes részét azaz 
742 frt 88 krt csak is a múlt évi május 29- 
dikén megtartott és egyesületünk női vá
lasztmánya által bámulatos ügyességgel és 
példás buzgósággal rendezett és általános 
megelégedést keltett »Piknik«-nek köszön
hetjük.

Egyesületünk nevében és az egyesüle
tünk ügyeit mindig oly nagy odaadással tá
mogató mélyen tisztelt elnökünk a cs. és 
kir. kamarás főispán ur ő Méltóságának meg
bízása folytán bátorkodom tehát ezen nemes- 
lelkű női választmányi tagoknak, úgymint 
Orbán Ferenczné, Ádám Károlyné, Kopanits 
Ödönné, dr. Róth Józsefné, Ahronsohn Hen- 
rikné, Duschoiu Józsefné, Alesius Oszkárné

gerben elvesszen: erős kézzel ragadtam fülön 
jés visszaadtam őt az életnek.

A hálátlan a helyett, hogy megmentő
ének forró köszönetét rebegett volna, kímé
letlenül rám rivallt:

— Ön téved! Az én fülem nem csen- 
getyüzsinór. Vagy talán szándékosan in- 
zultált ?

Olyan szemtelenül nézett rám, hogy 
szerettem volna pofon ütni, de valami visz- 
szatartott. Az exotikus idegen ugyanis élénk 
figyelemmel kísérte a jelenetet és nem akar
tam, hogy a külföld előtt amúgy is rossz 
hírnévnek örvendő nemzetünk verekedő ter
mészetűnek tűnjék fel. Megelégedtem tehát 
annyival, hogy ridegen odavágtam neki:

— Maga országos rágalmazó! erről 
még beszélünk!

Elkértem a névjegyét, aztán ruganyos 
léptekkel távoztam és az imént tapasztalta
kon okulva, rendkívül óvatosan közeledtem a 
harmadik és egyúttal utolsó vendég felé; az 
előbbi negédes meghajlást ismételve, bemu
tatkoztam és barátságos felszólításának en
gedve, melléje ültem.

(Vége követk.)

és Popp György ő nagyságáéknak és főké
pen az egyesületünknek élükön állott elnök
nője Schnell Károlyné Frieda ő nagyságá
nak hálás köszönetét indítványozni.

És midőn jelentésemet ezen mindnyá
junkat oly annyira megtisztelő köszönetnyil
vánítással ezennel bezárom : bátorkodom Mél
tóságodat valamint a Tekintetes Közgyűlést 
felkérni, hogy jelentésemet tudomásul venni, 
a felterjesztett számadást pedig jóváhagyni 
és a felmentvényt kegyesen megadni mél- 
tóztassék.

Brassó, 1898 febr. 18.
Dr. Hnidy Ottó 

egyesületi titkár.
Ezen jelentéssel kapcsolatosan beter

jesztette Bittermann Gyula pénztárnok az 1897, 
évi számadást, a melyszerint volt: Bevétel: 
előző évi pénztári maradmány 2062 frt 12 
kr ; tagsági dijakból á 10 frt zr 370 frt; 
tagsági dijakból á 1 frt és 50 kr. — 285 frt ; 
piknik jövedelme 742 frt 88 kr; ajándék 10 

frt; kamat 109 frt 44 kr; vegyes 2 frt 10 kr. Ösze- 
s e n 3581 frt 54 kr. Kiadás: Központnak 
512 frt 50 kr; a fehérkereszt-egyesületnek 
50 frt. szolgának 10 frt; egyebek 5 frt 30 kr. 
ö s s z e s e n 577 frt 80 kr. M a r a d v á n y 
3003 frt 74 kr.

A közgyűlés tudomásul vette Hnidy 
Ottó egyesületi jegyzőnek ezen nemes egy
szerűsége által kitűnő jelentését és jóvá
hagyta Bittermann Gyula pénztárosnak Scher- 
fel Gyula fő- és Semsey Aladár I. alszám- 
vevő által megvizsgált és helyesnek talált 
számadását és a lelkiismeretes és pontos 
pénztárnoknak a felmentvényt megadta; a 
női választmány tagjainak pedig: élükön 
Schnell Károlyné Frieda elnökkel jegyzőköny
vileg hálás köszönetét szavazott.

Az évi jelentés kapcsán bejelentette 
Obert Ferencz Ridely Frigyesnek IO frtos 
adományát, a mely a közgyűlés által hálás 
köszönettel fogadtatott.

Ezután következett a választmány 
megújítása.

A választmány nő-tagjai közül az alap
szabály szerint lejárt megbízatása a kővet
kezőknek : Lurtz Sarolta, Tartler Leontin, 
Arzt Júlia, Schmidt Amália, Ádám Lujza, 
Alesius Sarolta. A közgyűlés a női vá
lasztmány ezen kilépő tagjait újból megvá
lasztotta ; a városunkból eltávozott Walther 
Janka és a betegeskedése miatt lemondott 
dr. Fabritius Józsefné helyére pedig dr. Je- 
kel Frigyesné és Kártsch Krisztianné vá
lasztattak meg.

A választmány férfi-tagjai közül lejárt 
megbízatása az alapszabályok szerint a kö
vetkezőknek : Möller Ede, Orbán Ferencz, 
Lázár Gerő, Moór Gyula, Obert Ferencz, 
Schnell Károly. A közgyűlés a választmány 
ezen kilépő tagjait újból megválasztotta, 
Puscáriu József ügyvéd helyére pedig, a ki 
bejelentette, hogy nem kíván tagja lenni az 
egyesületnek, Maximilian Lőrincz rendőrbiz
tos választatott meg.

A választás befejeztetvén felolvastatott 
Lurtz Saroltának a népkonyha intézmény 
elnökének beterjesztése, a melyben köszöne
tét mond úgy ő méltóságának az elnöklő 
főispán urnák, mint az egyesületnek azon 
200 frt segélyért, a melyet az egyesület 
pénztárából a múlt évben a népkonyha nyert.

A közgyűlés tudomásul vette e kö
szönetnyilvánítást és az elnöklő főispán ur 
indítványa folytán erre az évre is 200 irtot 
szavazott meg a népkonyhának.

Dr. Jekel Frigyes alispán bejelentette, 
hogy őt valamint a többi vármegyék alis
pánját is felhívta a «íehér-kereszt-egyesület» 
vezetősége ezen egyesület érdekében kifej-
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tendő mozgalom megindítására, a mire ö 
kijelentette, hogy akár a «vereskeresztegye
sület» keretében, akár azon kivűl lehetetlen 
Brassó vármegyében a «fehér-kereszt-egye- 
sület» érdekében mozgalmat indítani, miután 
itt már túl nagy számban vannak emberba
ráti és jótékony intézetek. A közgyűlés az 
alispán ezen eljárását helyeslöleg tudomásul 
vette.

Végül dr. Jekel Frigyes indítványára 
elhatározta a közgyűlés, hogy ez évben is 
tartassék tánczmulatság és annak rendezésé
re a női választmány tagjait kérte fel; a 
tánczmulatság napjául pedig Obert Ferencz 
indítványára czélba vette ötvenedik évfor
dulóját azon napnak, a melyen ö Felsége 
uralomra lépett.

Ezek után a szépen látogatott közgyűlést, 
a melyen nők is számosán vettek részt, az 
elnök szívélyes búcsúszavakkal bezárta.

HÍREK.
Brassó, febr. 19.

— Kitüntetések. A kereskedelemügyi 
m. kir. minister az 1896-ik ezredéves orszá
gos kiállítás jury-tanácsának javaslatára a 
Scherg Vilmos és társai posztógyáros czéget 
az ipar terén szerszett kiváló érdemeiért a 
millenáris állami arany éremmel — míg a 
brassóvármegyei gazdasági egyesületet és a 
földvári iskolát — előbbit a közgazdaság 
utóbbit a közművelődés terén szerzett érde
meiért a millenáris állami ezüstéremmel 
tüntette ki. Az érmeket Ürmösi Maurer Mi
hály cs. és kir. kamarás főispán ur Ó mél
tósága f. hó 21-én d. e. 10 órakor irodahe
lyiségében fogja nevezetteknek átadni.

— A király a csárdásról. A bu
dapesti mentőegyesületnek f. hó ló-iki 
bálján igen szépen nyilatkozott a király 
magyar nemzeti tánczukról a csárdásról. 
„Remek táncz. Sokáig tudnám nézni a magyar 
Csárdást ! *‘A királynak ezen megtisztelő 
nyilatkozatát ajánljuk a „Kr. Zeitung“ 
azon ostoba munkatársának figyelmébe, 
a ki az ez évi városi bál alkalmából 
a csárdásról oly kicsinylőleg nyilatko- 

*zott.
— Brassóváros képviselőtestülete dr. 

Jekel Frigyes alispán 3385/98 számú rendelete 
folytán jövő szerdán délután 3 órakor a fő
téri tanácsház üléstermében rendkívüli köz
gyűlést tart dr. Jekel Frigyes alispán elnök
lete alatt. Tárgya lesz ezen közgyűlésnek : 
fogalmazó és fogalmazó gyakornok válasz
tása. — Ezen rendkívüli közgyűlésnek az al
ispán által történő bezárása után a képvise
lőtestület ugyanaznap 4 órakor Jakobi Ká
roly polgármester elnöklete alatt tart köz
gyűlést. melynek tárgya 6 pontból áll.

— Az £. M. K. £. brassóvármegyei vá
lasztmánya holnap, f. hó 20-án vasárnap 
délelőtt n órakor tartja rendes évi közgyű
lését a m. kir. állami főreáliskola tornacsar
nokában. Közel tizenhárom éves működése 
alatt sokat tett az E. M. K. E. és annak 
brassóvármegyei választmánya a brassómegyei 
magyarság megerősítése, kulturális fejlesztése 
érdekében és ma is, mint a múltban, jelenté
keny anyagi áldozattal támogatja számos 
magyar culturalis intézményünket. A tizen
két év folyama alatt fogyott az E. M. K. E. 
tagjainak száma, mert sokan eltávoztak a 
régi hívek sorából; az uj nemzedék pedig 
nem sorakozik elég tömören az E. M. K. E.

körül, — Sokan vannak a brassói magyar

társadalom uj és fiatalabb tagjai közül, a 
kik még nem léptek be az E. M. K. E. 
tagjai sorába. Ezekhez szólunk, a midőn 
nemcsak a tagokat kérjük föl arra, hogy a 
holnapi közgyűlésen választójoguk gyakorlása 
czéljából is teljes számban megjelenni szíves
kedjenek, hanem azokat is a kik még nem 
tagjai az E. M. K. É.-nek, fölkérjük, hogy a 
gyűlésen mint hallgatók megjelenni és az 
E. M. K. É.-t és a brassóvármegyei választ
mány működését megismerve, a tagok so
rába belépni szíveskedjenek. — Az elnökség.

— Halálozás. Móra Károly vendéglős 
életének 64-ik, házasságának 30-ik évében 
f. hó 17-én d. e. fél 8 órakor rövid szenve
dés után elhunyt Élőpatakon. Temetése ma 
d. u. volt az előpataki rom. kath. sirkertben.

— Tűzvész. Folyó hó 17-én d. u. fél 
5 makor kigyulladt Hosszufaluban Lőrincz 
Mihály pajtája és a benne volt szénával 
együtt leégett. A kár 30 frt. Biztosítva sem 
a pajta sem a széna nem volt. A tűz oka 
szándékos gyújtogatás.

— Lopás. Folyó hó 17-én éjjel Hosz- 
szufaluban Papp István földmivestől egy bor
jut ismeretlen tettesek elloptak. A mint a 
nyomokból következtetni lehet a tettesek a 
borjut a kert alatt megölték s azután sze
kérre tették s úgy vitték el. A nyomozást 
megindították.

— Köszönetnyilvánítás. A m. kir. 
posta és távírda levélhordói által f. hó 12-én 
szombaton jótékonyczélra rendezett zártkörű 
tánczmulatság alkalmával a következő urak 
fizettek felül: Aronsohn H. 3 frt, Georg B. 
Popp. 2 frt, A. Safranó 2 frt. Wagner Fr., 
Baczony I. 1 frt 40—1 frt 40 krt. E. Saf
ranó 1 frt 50 kr, N. N. 3 frt, E. Safranó, 
Lurz Gy., Hornung Gusztáv, Bolesch 
Rezső rendőr biztos, Kuschmann, Rácz 
János, Gászkely Károly 1—1 frt. M. Fleischer 
és társa, Papp János I frt 20 krt, Szekeres 
József, Wéber Róbert, Liszkay, Bodendorf 
K., Czakó Jenő 60—60 krt, Simay testvé
rek 60 kr, N. N. 90 krt, Zement gyár és 
Groedel B. 80 krt, Horváth János, Csiby 
Ferencz, Szabó L. 50—50 krt. Kleesz Gás
pár 80 kr, br. Purczel B., Báncs E., Albert 
J., Copony M., Mőller E., Neth L., Clompe, 
Lángé L., Gligorea B., Teutschek K., Jeke- 
lius E., dr. Otrobán, Baranyay J., Mooser 
A., Mátyás L, Benedek L., Maderer József 
40—40 krt, Ad. Mazanek 30 krt, Salamon 
A., N. N. 20—20 krt, N. N. 40 krt. — 
Fogadják a nemes szivű adakozók ez utón 
is a hálás köszönet kifejezését, a melyei jö
vőre is pártfogásukat kéri a rendezőség.

— Zene a jégen. Kedvező időjárás ese
tén holnap vasárnap este 6—8 óráig zene 
lesz a jégen és ezután az emeleti teremben 
kedélyes összejövetel. Teljes belépti dijak : — 
Bérlőknek 20 kr. Korcsolyázóknak 50 kr. 
Nézőknek 30 kr.

— Alarczos tánczesíéiy. Izsák Ferencz 
oki. táncztanitó f. hó 20-án vasárnap a »Vi
gadó« (Redoute) nagytermében tánczelő- 
adással egybekötött elite álarczos tánczes- 
télyt rendez. Műsor: 1. 8—9 óráig az összes 
álarczosok felvonulása. 2. Verbunkostáncz, 
lejtve 10 pár magyar jelmezes növendék 
által. 3. Tyroline, (Tyrol jelmezben) lejti 2 
pár. 4. Tengerész Gavotte, lejtí 1 pár jelme
zesen. 5. Lengyel Mazur, lejti egy pár. 6. 
Palotás, (magyar kettős) lejti 2 pár. — Kez
dete este 8 órakor. Jegyek előre válthatók 
Kapu-utcza 18. szám alatt.

— Tánczmulatság. A négyfalusi ifjú
ság f. hó 22-én este Hosszufaluban a Bartha 
féle vendéglő nagytermében zártkörű táncz- 
mulatságot rendez.

— Távozó alezredes. Lapunk zártakor 
értesülünk arról a brassói magyar társadal
mat mélyen elszomoritó hírről, hogy a ki
rály vértessi W e i s z Ernő huszár alezredest 
a Nyíregyházán állomásozó 10. huszárezred 
parancsnokává nevezte ki. A fiatal alezredest 
ért ez a kitüntetés nem tud bennünk akkora 
örömet ébreszteni, mint mekkora sajnálko
zásunk, hogy őt és szeretetreméltó nejét, 
kik minden magyar ügynek olyan lelkes 
pá.tolói voltak, elveszítjük körünkből.

— Teljes üzletfelosztás miatt rendkí
vüli alkalom nyílik ék szerek, arany- és ezüst
áruk, órák bámulatos olcsó beszerzésére a 
30 év óta Budapesten, Kossuth-Lajos-utcza 
17. sz. alatt fennálló Benedek Gábor és Test
vére ékszerész- és órás czégnél. A legdiva
tosabb ékszerek, ezüstáruk, gyertyatartók, 
girandolok, tálak, kávés- és teás-készletek, 
mind 13 próbás ezüstből, továbbá valódi sváj- 
czi órák minden elfogadható áron adatnak 
el. Ezüst evőeszközök grammja. 5 és fél kr. 
teljes 12 személynek való evőkészletek bőr
tokban 150 frt és feljebb.

Idegenek névsora
Február 18.

Európa szálloda.
Steinburg Ottó kereskedő Sz.-Udvar

hely. Lindner Alfréd kereskedő Segesvár. 
Tenner Géza kereskedő Arad. Prihoda Vil
mos kereskedő Budapest. Kroninger Vilmos 
kereskedő Bécs.

Baross szálloda.
Kaiser Ignácz utazó Berlin.

Grand szálloda.
Lítmann Márton utazó Hamburg.

Zöldfa szálloda.
Pétschan Henrik kereskedő Bécs.

Nr. I. szálloda.
Vasinka Iván hivatalnok Bukarest. Lu- 

pesku János kereskedő .Bukarest. Angelesku 
Szilárd birtokos Bukarest. Krausz Gyúla 
utazó N.-Várad.

Bukarest szálloda.
Abony Albert utazó Budapest. Stern 

Nándor utazó Bécs.

Vonatok közlekedése.

Indulás. Budapestre: vegyesvonat reggel 5 
óra 8 perez; gyorsvonat délután 2 óra 45 perez 
személyvonat este 7 óra 48 perez. Bukarestbe a 
személy vonat reggel 3 óra 55 perez; vegyesvonat 
délelőtt 11 óra; gyorsvonat délután 2 óra 19 perez 
Sepsi-Szent-Györgyre: személy vonat reggel 8 óra 
50 perez; személyvonat délután 2 óra 55 perez 
Zernestra : vegyesvonat reggel 8 óra 35 perez 
vegyesvenat délután 3 óra.

Érkezés. Budapestről: személy vonat réggé 
8 óra; gyorsvonat délután 2 óra 9 perez; vegyes- 
•onat este 10 óra 25 perez. Bukarestből : gyorsvo
nat d. u. 2 óra 18 p.; vegyesvonat d. u. 5 óra 20 p .1 
személyvonat este 9 óra 8 perez. Sepsi-Szent-György- 
ről: vegyesvonat reggel 8 óra 25 perez ; személy
vonat 1 óra 51 perez; vegyes vonat este 7 óra 3 p, 
Zernestről: vegyesvonat reggel 6 óra 49 perez ; 
vegyesvonat d. u. 1 óra 29 perez.

Vasúti zóna és körutazási jegyek, úti pod 
gyász feladás és hálókocsi előjegyzés; a város 
enetjegy irodában, főtér, tanácsház.

Egy gatter és 
egy turbina

legjobb állapotban eladó. Köz e- 
ebbröl értekezhetni Puskáriu V
József ügyvéd irodájában Bras- 

sóban,



4 lap. BRASSÓI LAPOK 40. szám.

főraktár: Török József gyógyszerésznélgyógyszertárban készletben van;

«

Josephus Nagys\. 
MDCCCLXVII

nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem fgp 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden V

£

Augusztus és szop-

&D

W

A Mauthnerféle

Cm. 
Gut

und Sep-

ÍXl.4» Ä p «15 5

RÍCHTER-féle HÜRGÜNY-PAIN-RXFELLER 
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt,

Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza. r*

RICHTER F. AD. és TäA, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

W--

^Tetés idejo: 
tamhcr.

I&tetós távolé ^15—20 cm.

s

? BsßeEheschaffeBheK:

lAsssaatzeH 
tember.

1,10 m. hosszú kitűnő minőségű

hasáb bükkfa
házhoz szállítva ölenkint 0 frt 25 
krért kapható: Béldi Tivadar brassói 

raktárában, vasút u. 41.
Telefon 65 szám.

Nagy József
Orgona,- Hegedű,- Zongora,- Harmóniám 

építész és zongora hangoló.
Brassó Kapu u.31. Felső vár-utcza 37.
Aj álja magát a nagyérdemű zenekedvelő 

közönségnek minden uj hangszereképitésére, 
hangolás és javításokra. — Hegedűk és Cel- 
lok lakozását stb. az én valódi Cremonesi ru
ganyos olaj lakoma!

lekötelezett tisztelettel
Jözseí.

hírneves 

konyhakerti- és virágmagva k 
«árt és hatóságilag védett csomagok

ban, a törvényesen bejegyzett 

medve-védj egy gy el 
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. sz. a. 
létező Mauthner Ödön czég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 
friss és valódi magvakért, a mely cso
magok ragasztva, a medve ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a 

mellékelt rajz is mutatja. 70 1—17


